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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 24 maart 2026

36 2026_GR_00064 Jaarlijkse provinciale sensibiliseringsactie voor 
sterilisatie van huiskatten - toelagereglement - 
Goedkeuring

Aanwezig:
Mustafa Uzun, voorzitter gemeenteraad; Raf Terwingen, burgemeester; Serdar Karali, schepen; Corrie 
Bemelmans, schepen; Tanja Imbornone, schepen; Zehra Kolkiran, schepen; Dirk Dexters, schepen; 
Daan Deckers, schepen; Johan Wolk, schepen; Koen Albregts; Shirin Alimova; Boujamaa Barmaki; 
Marco Blascetta; Nicole Claesen; Herbert Coox; Alice Deckers; Kiko Dirkx; Freddy Gevaert; Yvan 
Habraken; Nathalie Hamers; Peter Kellens; Kevin Maas; Stefan Maesen; Elvire Martens; Mike Maussen; 
Inge Opsteijn; Patrick Palmers; Andy Pieters; Mario Quagliara; Katelijn Ramakers; Bernd Smeets; 
Stefan Thorez; Alex Vossen; Ronny Westhovens; Sabine Bervaes, algemeen directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
Jos Lambrichts

Argumentatie
Gelet op het Decreet van 17 mei 2024 over dierenwelzijn (Vlaamse Codex Dierenwelzijn), en latere 
wijzigingen;
Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering dd. 24 mei 2024 over de identificatie, registratie en 
sterilisatie van katten, en latere wijzigingen;
Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 18 april 2008 houdende 
“beginselverklaring voor een diervriendelijke gemeente”’;
Gelet op het thema dierenwelzijn in het Vlaamse Regeerakkoord;
Gelet op het besluit van de gemeenteraad dd. 02 mei 2006 houdende de overeenkomst tussen het 
gemeentebestuur en het Felix project vzw voor de sterilisatie van zwerfkatten;
Gelet op de jaarlijkse provinciale sensibiliseringsactie voor het steriliseren van huiskatten teneinde de 
kattenpopulatie diervriendelijk te beperken;
Gelet op de bepalingen van het Deceet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, en latere wijzigingen; 
Gelet op de bepalingen van het Bestuursdecreet van 7 december 2018, en latere wijzigingen;  
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het toelagereglement betreffende de sterilisatie en castratie van huiskatten 
2026-2031, integraal deel uitmakend van dit besluit, goed met ingang van 1 april 2026.

Artikel 2
Het goedgekeurde toelagereglement betreffende de sterilisatie en castratie van huiskatten 2026-2031 
wordt onverwijld gepubliceerd op de gemeentelijke website en ter kennis gebracht aan Provincie 
Limburg. 

Bijlagen
1. 2026_Toelagereglement castratie sterilisatie huiskatten.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



                                                                                                                                                                          

Toelagereglement  
betreffende de sterilisatie en castratie van huiskatten 2026-2031 

 

 

Artikel 1 

Dit reglement regelt de toekenning van een gemeentelijke toelage voor de sterilisatie of castratie van 

huiskatten in de gemeente Maasmechelen, met als doel het bevorderen van dierenwelzijn en het 

voorkomen van ongewenste voortplanting van huiskatten.  

Het reglement is van toepassing met ingang van 1 april 2026 en tot en met 31 december 2031. 

Binnen de perken van de in het meerjarenplan voorziene kredieten, wordt een toelage voor de sterilisatie 

van huiskatten verleend volgens de normen en de voorwaarden zoals hierna opgesteld.  

 

Artikel 2 - Definities 

In dit reglement worden volgende begrippen gebruikt: 

• Huiskat: een kat die gehouden wordt door een particulier op het grondgebied van de gemeente 

Maasmechelen. 

• Verantwoordelijke: de eigenaar van de huiskat, zoals geregistreerd in de databank CatID die op 1 januari 

van het jaar van de aanvraag is ingeschreven in het bevolkingsregister van de gemeente Maasmechelen. 

• Gezin: voor de toepassing van dit reglement worden beschouwd als een gezin:  

o hetzij een persoon die gewoonlijk alleen leeft in een woongelegenheid 

o hetzij de leefgemeenschap van twee of meer personen die, al dan niet door familiebanden 

gebonden, gewoonlijk éénzelfde individuele woongelegenheid betrekken en er samenleven.  

o hetzij de leefgemeenschap van meerdere personen die gewoonlijk in eenzelfde collectieve 

woongelegenheid verblijven en er samenleven en waarvan de leden volgens het rijkregister in 

het bevolkings- of vreemdelingenregister aangeduid staan als lid van een gemeenschap (dit zijn 

de leden van een kloostergemeenschap, militairen die gewoonlijk in een kazerne verblijven of 

bewoners die gewoonlijk verblijven in een verzorgingsinstelling voor bejaarden of 

mindervaliden). 

• Dierenarts: een dierenarts die gemachtigd is om de dierengeneeskunde uit te oefenen op het 

grondgebied van het Vlaamse Gewest.  

• Registratiecertificaat: het certificaat zoals bedoeld in artikel 1, 10° van het Besluit van de Vlaamse 

Regering dd. 24 mei 2024 over de identificatie, registratie en sterilisatie van katten;  

 

Artikel 3 - Toelage 

Er wordt een toelage toegekend van: 

• 25,00 euro voor een sterilisatie van een kattin, 

• 15,00 euro voor een castratie van een kater. 

Per gezin kunnen maximaal 2 aanvragen ingediend worden gedurende de duurtijd van dit reglement.  
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Artikel 4 - Voorwaarden  

Om in aanmerking te komen voor de toelage dient aan onderstaande voorwaarden te zijn voldaan:  

• De aanvraag dient te gebeuren door de verantwoordelijke. 

• De verantwoordelijke is op het moment van de aanvraag en het goedkeuren van de aanvraag 

woonachtig in Maasmechelen en ingeschreven in het bevolkingsregister of het vreemdelingenregister 

van de gemeente. 

• De aanvraag dient te gebeuren vóór de effectieve uitvoering van de sterilisatie. 

• De sterilisatie moet uitgevoerd worden door een erkend dierenarts, die zijn werkingsgebied heeft in het 

Vlaamse gewest. 

• De aanvraag dient te gebeuren via het digitale loket conform de in artikel 5 voorgestelde procedure. Na 

bevestiging door de gemeente moet binnen een termijn van 3 maanden de factuur en het 

registratiecertificaat via het e-loket ingediend worden.  

 

Artikel 5 - Procedure 

Stap 1 - De verantwoordelijke vult via het digitaal loket het aanvraagformulier in.  

Het digitale aanvraagformulier bevat volgende gegevens:  

a. gegevens van de verantwoordelijke 

> het rijksregisternummer 

> naam, voornaam en adres 

> rekeningnummer (IBAN) 

> eventueel: e-mail adres 

> eventueel: telefoonnummer 

b. gegevens van de kat(en) 

> aantal katten (maximum 2) 

> geslacht van de kat(ten) 

> nummer(s) van de microchip(s) van de kat(ten) 

c. gegevens van de dierenarts 

> naam en voornaam 

> praktijk en adres 

Bij het indienen verklaart de verantwoordelijke dat alle gegevens correct zijn en de verantwoordelijk 

akkoord gaat met de verwerking van zijn persoonsgegevens conform de privacyverklaring. 

Stap 2 - De milieudienst bevestigt via het e-loket of de aanvraag volledig is. Als de aanvraag volledig is, en 

het krediet toereikend is, ontvangt de verantwoordelijke een bevestigingsmail met volgnummer. 

Als de aanvraag onvolledig is, vraagt de milieudienst bijkomende gegevens.  

Als de aanvraag volledig is maar het krediet ontoereikend, ontvangt de verantwoordelijke een bericht dat de 

aanvraag op de wachtlijst wordt geplaatst.  

Stap 3 - De verantwoordelijke moet binnen een termijn van 3 maanden zijn aanvraag vervolledigen met: 

• de factuur van de dierenarts met duidelijke vermelding van de gegevens van de dierenarts, de 

uitgevoerde ingreep en gegevens van de kat; 

• het registratiecertificaat van de kat of een afschrift van de pagina’s uit het paspoort van de kat waarop 

het ID-nummer en de gegevens van de verantwoordelijke en de kat vermeld staan. 
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Artikel 6 - Beslissing  

De milieudienst verzamelt de ingekomen dossiers en legt deze iedere drie maanden voor aan het college van 

burgemeester en schepenen. Na goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen wordt de 

toelage uitgekeerd op het door de verantwoordelijke doorgegeven rekeningnummer. 

Het college van burgemeester en schepenen kan de toelage weigeren indien de verantwoordelijke niet 

voldoet aan de voorwaarden, dan wel de aanvraagprocedure niet correct doorlopen heeft. De 

verantwoordelijke zal hiertoe een schrijven ontvangen van het college van burgemeester en schepenen met 

de reden van weigering. Tegen een weigering van een toelage kan geen verhaal worden ingesteld bij het 

college van burgemeester en schepenen. 
 

Artikel 7 - Uitbetaling van de toelage 

Na goedkeuring van de aanvraag door het college van burgemeester en schepenen zal de uitbetaling 

gebeuren door gemeente Maasmechelen aan de verantwoordelijke op het door hem aangegeven 

bankrekeningnummer, en dit binnen de perken van de in het meerjarenplan voorziene kredieten. 

 

Artikel 8 - Terugvorderen van de toelage 

Als fraude wordt vastgesteld, wordt de toelage teruggevorderd.  

 

Artikel 9 - Bekendmaking en inwerkingtreding 

Dit reglement treedt in werking vanaf 1 april 2026. 

In toepassing van artikel 285 en volgende het Decreet Lokaal Bestuur wordt dit besluit en de inhoud ervan 

bekendgemaakt op de webtoepassing van de gemeente en wordt de toezichthoudende overheid van die 

bekendmaking op de hoogte gebracht overeenkomstig artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur. 
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algemeen directeur
Sabine Bervaes

voorzitter gemeenteraad
Mustafa Uzun

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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